
PREFEITURAMUNICIPAL DE GUAÍBA
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

OF. Nº 223/2025 Guaíba, 14 de Abril de 2025.

Senhor Presidente,

Honra-nos cumprimentá-lo, na oportunidade em que

respondemos ao Ofício nº 051/2025, desta Casa Legislativa, que nos
encaminhou o Requerimento nº 217/2025 apresentado pelo Vereador -
MARCOS SJ - PL

O referido Requerimento traz os seguintes questionamentos:

A fim de obter informações sobre o interesse e a possibilidade de implantação de uma Central
de Empregos para Pessoas com Deficiência no município.

1- Existe algum estudo ou planejamento por parte da administração municipal para a
implantação de uma Central de Empregos voltada para pessoas com deficiência?

2 - Caso não haja planejamento, há interesse do Executivo em desenvolver essa iniciativa?

3 - Existem políticas públicas em andamento que visam ampliar a inserção de pessoas com
deficiência no mercado de trabalho em nosso município?
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Informamos que o Município de Guaíba, por meio da Secretaria Municipal da Agência
de Desenvolvimento Econômico e Social – Desenvolve Guaíba, já vem
implementando algumas ações voltadas à inclusão de pessoas com deficiência
(PCDs) no mercado de trabalho, conforme segue:

Plataforma Municipal de Empregos

A Prefeitura disponibiliza o site https://guaiba.empregars.com.br, canal oficial e
gratuito para intermediação de mão de obra local. Nessa plataforma, as empresas
podem cadastrar vagas de emprego, inclusive específicas para PCDs, com autonomia
e acessibilidade. Além das vagas, o site também oferece cursos online gratuitos,
acessíveis a toda a população.

Parceria com o SINE

Firmamos parceria com o SINE de Guaíba, que proporcionou, no final do ano de 2024,

atendimento preferencial às pessoas com deficiência, abordando temas como: 

- Intermediação de vagas de emprego; 

- Orientações sobre o seguro-desemprego; 

- Emissão e uso da carteira de trabalho digital.

Essas ações foram devidamente divulgadas nas redes sociais da Prefeitura.

Capacitações específicas para PCDs e acompanhantes

Em parceria com o SENAC, promovemos cursos de qualificação profissional voltados
exclusivamente para pessoas com deficiência e acompanhantes, como:

“Noções Básicas Administrativas – PCD”; 

“Cuidados Básicos para Acompanhantes de PCDs”.
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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

Essas iniciativas demonstram o compromisso da atual gestão com a inclusão

produtiva e social das pessoas com deficiência. Quanto à implantação de uma Central

de Empregos exclusiva para PCDs, informamos que ainda não há um planejamento

específico nesse sentido, porém a Administração reconhece a relevância da proposta

e tem interesse em ampliar as políticas públicas voltadas à empregabilidade da

pessoa com deficiência, avaliando com responsabilidade a viabilidade da central

mencionada.

Reiteramos nosso compromisso com a inclusão e permanecemos à disposição para
novos diálogos que contribuam com o fortalecimento de políticas públicas inclusivas.

Atenciosamente,

Marcelo Maranata Soares Reinaldo
Prefeito Municipal

Ao
Exmo. Srº,
João Collares
M. D. Presidente da Câmara Municipal – Guaíba/RS
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